



编者按

妈妈,这是人类学会的第一个音节。在全世界各种语言中,它的发音都是用来称呼母亲的。除了称呼之外,母亲还有一样东西是共通的,那就是母爱。

在5月12日母亲节即将到来之际,本报记者采访多位母亲,无论是44年如一日照顾脑瘫儿子的七旬老母崔久兰,还是福利院里精心照顾孩子的孙晓林;无论是留守儿童妈妈李梅,还是年轻辣妈嘉乐妈妈,她们都用行动诠释着“母爱”。

祝愿天下母亲们健康、快乐、幸福。

丈夫早亡,儿子又患上脑瘤

本报记者 陈新

28年前丈夫去世,没有工作的孙桂兰独自拉扯三个孩子长大。20年前唯一的儿子患上脑瘤,瘫痪在床。为给儿子看病,孙桂兰几乎跑断了腿。如今这位75岁的母亲仍然独自照顾儿子,支撑起一个家。

75岁老母照顾瘫痪儿子20年

9日下午2点多,记者来到孙桂兰家时,她刚从超市回来,因为超市下午常有打折商品。她买了几包酱油、醋和一颗大白菜,一共花了5块钱。

孙桂兰和儿子住在花园小区,小杂院内堆放着各种破烂,是平时孙桂兰搜集来的,圈在家里可用可卖。孙桂兰指着一堆破衣服说,这些衣服有的是亲戚、邻居送来的,有的是捡来的,他们娘俩就拿这些凑合着穿。

黯淡的室内散发出刺鼻的怪味,混杂着中药味和潮气。儿子赤裸着身子躺在一堆被褥里,把头包得严严实

实的。由于长久不下床活动,他的双腿细得像两条麻杆。

对于孙桂兰来说,“母爱”一个词太沉了,压得她抬不起头。已经75岁的孙桂兰头发花白,这个年龄正是别人儿孙满堂,享受天伦之乐的时候。

生活再难, 不放弃儿子治疗

28年前,儿子才10岁,孙桂兰的丈夫就因病去世了。孙桂兰没有工作,丈夫去世后,她自己拉扯两个女儿一个儿子生活。由于家庭困难,大女儿16岁就辍学参加工作。

祸不单行,儿子18岁那年患上脑瘤。孙桂兰说,住院需要花十万,实在没有钱,儿子



孙桂兰正在给儿子整理床铺。 本报记者 赵苏炜 摄

过来了。从儿子患病到现在已经20个年头,孙桂兰每天给儿子端屎端尿、喂水喂饭,一有钱就给儿子买药治病。

坚持的背后是20年难以入眠的黑夜,“想想儿子就发愁,我睡不着。”孙桂兰说。

“这是我的儿,生活再难我也会放弃他。”孙桂兰说,一个母亲的责任,让她挺

经过孙桂兰悉心照顾,儿子的病有所好转。“现在不打自己的头了,一顿饭能吃一盘饺子。”孙桂兰高兴地说,儿子好点,她也舒心点。

“社区、民政给我办了低保,生活有保障了。不像以前那样困难,社区、各单位的都很照顾我家,经常来看望我们娘俩。”

每天帮脑瘫儿吃饭穿衣 她一做就是44年

本报记者 陈新

儿子刘忠三个月大时查出患脑瘫,不能动也不能说话,母亲崔久兰照顾他44年。44年来,她一直没有放弃给儿子治疗,71岁高龄的她把家里收拾得干干净净。

44岁的刘忠出生时胎位不正,出生三个月被发现是个脑瘫儿。他运动神经有问题,关节扭曲,双腿双手纠缠在一起,不能动,只能躺着坐着。

母亲崔久兰一直照顾着他,如今崔久兰已经71岁,照顾儿子44年。“每天扶他起床,给他穿衣服,做了饭一口一口喂他吃。以前上班时,我下班就照顾他,现在退休了,天天围着她转。”崔久兰说,

“最难的是穿衣服,他脑子有问题,让他缩腿他伸腿,思路和行为完全颠倒。”因为长期操劳,崔久兰佝偻着背。但是,这位坚强的母亲脸上没

有苦闷,她花白头发梳得一丝不乱,家里打扫得干干净净。

刘忠的卧室朝阳,是家里最明亮的一间房。卧室内放着一台电视机,刘忠平时就坐在那里看电视。“其实他除了运动神经,其他都是好的,别人说什么都能懂,但是他说不出话来。虽然他这样子,但我们一直没放弃治疗。”崔久兰说,从刘忠查出

脑瘫,就到处带他看病,“原来医疗条件有限,都瞧不出是什么病。”崔久兰带着儿子去过北京、济南、武汉,走遍了泰城大大小小医院,都没效果。“目前常带他针灸,给他活动关节帮助运动。”

崔久兰认为“母爱”就是责任和付出。母亲节到了,崔久兰不指望儿子能够孝敬自己,就希望自己百年之后,儿子能有人照顾。

华泰油礼啦!

华泰汽车欢乐购车季盛大开幕

购华泰宝利格送10000元油卡!



购华泰圣达菲送6000元油卡!



活动时间:4月26日-6月26日



泰安骏大汽车销售有限公司

地址: 泰安市长城路高新区

服务大厅南5公里

销售电话: 0538-8150888

售后电话: 0538-8152809

国际汽车城电话: 0538-8578444

24小时救援电话: 0538-8152808

新浪官方微博(网上4S店):

@华泰汽车泰安骏大4S店